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Formação
Iniciação em desenho e pintura com Nelson Nóbrega durante quatro anos. Freqüentou ateliers de Carlos Fajardo, Dudi Maia Rosa onde se iniciou em gravura em metal; Ângela Leite, xilogravura; Escola Brasil; Ivone Couto, litografia; vários cursos e exposições em cerâmica; Selma Daffré, pintura. Cursos, atividades e exposições no ateliê Piratininga: gravura em metal.

Breve currículo de exposições

Desde 1989 várias exposições individuais e coletivas no Brasil e exterior: Alemanha, EUA, México, Argentina, França, Canadá.

Brasil: 1991 Panorama Tridimensionais MAM, SP; 1995 V Bienal de Santos, SP; 1996 Avesso do Avesso, Paço das Artes SP; 1995 SESC Pompéia SP; 2000 SESC Vila Mariana SP; 2004 Gal. Gravura Brasileira, La Collecte Internationale, SP e Quebec; 2006 II Bienal Internacional de Gravura do Ceará,  SESC Fortaleza; 2003 Atelier Piratininga SP, Projeto Presse Papier Quebec e Projeto Lambe-Lambe; 2006 L’ Art Roman vu du Bresil, Anzy le Duc, França; 2006 Zig Zag, Atica, Galeria de Arte, Buenos Aires, Argentina e Galeria Berenice Arvani, SP; 2007 Arte BA, Galeria Caja de Arte, Argentina.
Trabalhos realizados
Painel no Atrium da Torre Oeste do Centro Empresarial Nações Unidas CENU, São Paulo-SP  Painel de fachada do edifício - Av. Casper Líbero, 117 SP Procentro – PMSP
Obras em acervos públicos

Novo Museu Curitiba PR - Centro Cultural Itaú, São Paulo SP - Pinacoteca do Estado de São Paulo SP - Brazilian-American Cultural Institute, Washington DC, E.U.A - Museu de Kobe, Japão - Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto  SP - Jornal Gazeta do Povo, Curitiba PR - Museu da Universidade Federal do Pará, Belém Museu Afrobrasil, Secretaria Municipal da Cultura São Paulo SP - Biblioteca Municipal Mário de Andrade - Museu de Arte Contemporânea do Centro Dragão do Mar Fortaleza CE - Museu de Arte Moderna MAM São Paulo SP.
