Paulo Von Poser

Apresentação

Paulo Von Poser nasceu em São Paulo e formou-se arquiteto pela Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de São Paulo em 1982 .Desde então, vem realizando exposições individuais e coletivas e pesquisando diversas áreas de atuação para seu desenho – base e desenvolvimento de sua arte.

Exposições, projetos gráficos, instalações, manifestações de arte pública, vídeos, cenários, ilustrações, estampas, fotografias, cerâmicas, painéis de azulejos e aulas acadêmicas tem sido diferentes meios para a sua arte pop e gráfica.

Como professor de desenho trabalha, desde 1982, com processos pedagógicos e práticas de ensino, que relacionam o desenho de observação, a percepção do espaço e a arte contemporânea, como mostrou na exposição “O Desenho da Cidade” (IV Bienal de Arquitetura – SP, 1997) . Hoje leciona na Escola da Cidade em São Paulo e na Faculdade de Arquitetura e Urbanismo de Santos .
Em 1966, “Mar de Rosas” expõe pela primeira vez seu tema recorrente desde 1989, inaugurado como ilustrações para o calendário do Museu de Arte Contemporânea da USP. Esta flor, vem desde então marcando percurso com sua simbologia de transformação e regeneração.

Em 1999, “Rosas na Terra” e “Rosas no Ar”, realizadas simultaneamente nas cidades do Rio de Janeiro e São Paulo, deram destaque ao significado da rosa em espaços públicos, parques, jardins e roseirais.

Em sua exposição “Horizontes” (2001) apresentou uma série de desenhos e pinturas, todos realizados ao “ar livre” em espaços públicos : nas praias da Bahia, Rio de Janeiro – no Arpoador, São Paulo e Ilha Bela são alguns dos lugares retratados.

Os elementos que indicaram novos rumos para seu trabalho foram as grandes pedras no Rio de Janeiro – marcos da paisagem carioca, e em São Paulo – o rio Pinheiros, suas pontes, margens e construções – ambiente em intensa transformação urbana.

Nas comemorações dos 450 anos de sua cidade natal, Paulo produziu uma série de desenhos, pinturas e cerâmicas onde revê a paisagem paulistana,desenhando o Vale do Anhangabaú (Teatro Municipal, Viaduto do Chá e Palácio Anhangabaú) e a Av. Paulista (vistas aéreas do MASP, Conjunto Nacional e Trianon).Estas vistas de São Paulo foram expostas na galeria Collectors  em janeiro de 2004.A seguir, logo em 2005 “Museus de São Paulo” dá continuidade a este trabalho tendo como foco a arquitetura dos museus e sua relação com a cidade. São desenhos de grande formato expostos na Pinacoteca do Estado de São Paulo, como parte das comemorações do centenário do museu.

“Você está Aqui” completou estas 3 exposições “urbanas”
com imagens aéreas produzidas em parceria com a fotógrafa Cristina Guerra, sobre as quais desenhou suas impressões e visões realizadas sobrevoando São Paulo em um dirigível no ano de 2006.

Em 2007, Paulo participou de dois eventos internacionais, decisivos para seu percurso .Uma manifestação de Arte Pública na França (Chemin d’Art- Saint Flour na Auvergne, e a Bienal de Arte Siart de La Paz, onde representou o Brasil no Espaço da CAT (corporação Audina de Fomento).

Além disto, instalou seu maior painel de 3500 azulejos na Av. Dr. Arnaldo, nos muros do cemitério do Araçá, entre as bancas de flores, em pequenas praças criadas pela Prefeitura de São Paulo.

Sua obra mais ousada foi a pintura do teto do Foyer e Platéia do THEATRO GUARANY em Santos (1882)  , obra recém restaurada com espaços internos modernos e 225 metros quadrados de desenhos originais. Projeto realizado diretamente no local e inaugurado em 7.12.2008  .
Em 2010 lança seu primeiro livro “A Rosa e a Cidade”    editado pela editora Luste e em janeiro de 2012 celebra seus 30 anos de arte e exposições com uma mostra retrospectiva no MuBE Museu Brasileiro da Escultura em São Paulo .

Principais  Exposições Individuais
2012- “Trajetória” – MuBE  Museu Brasileiro da Escultura –São Paulo

2011- “Imagens da Cidade de São Paulo” BM&FBovespa – São Paulo

2007 –“Cidade Objeto” Mônica Filgueiras Galeria de Arte – São Paulo
2006- “Você está aqui” – Galeria da Caixa Cultural São Paulo- São Paulo 
2005 – “Museus de São Paulo” – Pinacoteca do Estado de São Paulo

2004 – “Vistas de São Paulo” – Galeria Collectors. SP

2002 – “ Desenhos de concertos” - Teatro da Sociedade de Cultura 

             Artística”. SP

2001 – “Horizontes” – Galeria Francine.SP

1999 – “Rosas no Ar” – Galeria Collectors. SP

           “Rosas na Terra” – Estúdio Guanabara”- RJ

1996 – “Mar de Rosas” – Espaço Ox.SP

1992 - “Horas e Bolas” Projeto Columbia Instalações.SP

1991 – “A Presença” – Espaço Useche.SP

1986 – “ O modelo e seu pensamento” – Galeria Sadalla.SP

1985 – “15 Caras” – Galeria Traço. SP

1984 – “Figuras” Espaço Cultural DHL.SP

1983 – “Algumas cores de Piracicaba” – Teatro Municipal de Piracicaba.

1982 – “O Desenho” – Pinacoteca do Estado de São Paulo.

Exposições Coletivas

2007 – Bienal Siart de La Paz. Bolívia

2007 – Manifestação de Arte Pública Chemin D’Art.Saint Flour.Auvergne    

           França.

2003 – “Prosas” – Galeria Mônica Filgueiras – SP

2003 – “Rosas Latinas” – Práxis Internacional Art – Lima, Peru.

2002 – “Roses” – Espace Quadra. Paris.

2000 –“ Cerâmica Brasileira/Construção de uma Linguagem” –

            Centro Brasileiro Britânico.SP

2000 – “4 Artistas Teuto-Brasileiros – Pavilhão Câmara de Comércio 

            Brasil. Hannover.. Alemanha

2000 – “IV Eletromídia de Arte – exposição virtual em painéis 

            eletrônicos”.SP

1999 – “19 Cabeças” – Galeria Adriana Penteado Arte Contemporânea.

            SP

1998 – “Pratos para Arte” – Museu Lasar Segal. Restaurante Trio.SP

1997 – “O Desenho na Cidade” – Bienal de Arquitetura.SP

1995 – “Hollywood Rock Grifiti” – Museu de Arte Moderna.SP

1993 – “Uma Fotografia Outra” – Espaço Useche.SP

1985 – “ e O Desenho?”- Espaço de Exposições Humberto.SP

